

ГЛАВНОЕ – ЗАДЕРЖАТЬ ВЛАГУ ПЕРЕД СЕВОМ

21 апреля с. г. состоялся совет производственного управления, на котором был обсужден вопрос «О готовности совхозов и колхозов к весенне-полевым работам». С докладом выступил заместитель начальника производственного управления Г. Г. Серегин.

— В подготовке к весне, — отметил докладчик, — нет мелочей. Все должно быть взвешено, учтено, тщательно подготовлено. Это в равной мере касается не только техники, но и вопросов организации и оплаты труда, чтобы по выезде в поле, ничто не могло сдерживать темпы и качество полевых работ.

— По-боевому следует организовать соревнование механизаторов, — говорит председатель профкома производственного управления А. М. Сизов.

Главные агрономы совхозов «Рассвет», «Горский», «Моховский» И. Ф. Надеев, Д. Назаревич, И. М. Клименков поделились своими мнениями о борьбе с ветровой и водной эрозией, о сроках сева и об агротехнике возделывания пропашных и зерновых культур, внесли по всем этим вопросам соответствующие предложения и рекомендации. Главный агроном совхоза «Бачатский» И. А. Киселевич рассказал о плане весеннего сева совхоза.

Директор совхоза «Ново-Пестеревский» В. И. Абрамов, управляющий фермой совхоза «Карагайлинский» И. К. Прядков, председатель колхоза им. 21 партсъезда И. Т. Павельев подчеркнули важность механизированных отрядов и звеньев и создание им необходимых условий для высокопроизводительной работы.

Главные инженеры совхозов «Моховский» и «Родина» Г. В. Тарлупа и Б. И. Ефимов подняли вопрос об организации технического обслуживания, выразили ряд предложений, направленных на улучшение использования машинно-тракторного парка.

В преприятия по докладу т. Серегина выступили также заместитель директора Беловского хлебоприемного пункта Н. И. Комар, агроном колхоза «Сибирь» П. И. Чиштанов, председатель райисполкома П. И. Кочанов, начальник производственного управления А. Ф. Матюшин.

Совет производственного управления утвердил начальников механизированных отрядов и звеньев по выращиванию сахарной свеклы и картофеля.

Рассмотрен также организационный вопрос. В связи с выбытием из пределов района и переходом на другую работу совет производственного управления вывел из своего состава Е. К. Лобанова, А. Т. Береснева, Е. Ф. Евдокименко и В. И. Удовиченко и ввел в состав Совета заместителя начальника производственного управления Г. Г. Серегина, директоров совхозов «Моховский» и «Ново-Пестеревский» Е. И. Владыко и В. И. Абрамова, председателя колхоза «Россия» В. И. Дудко, секретаря комитета ВЛКСМ П. В. Лукьянова, председателя комитета партгосконтроля П. П. Халимова.

Предпосевная КАК СОХРАНИТЬ ВЛАГУ

Почва из-под снега выходит с малым запасом влаги. Зимой на полях ввиду глубокого промерзания образуются трещины, которые способствуют быстрому испарению влаги. Поэтому все приемы полевых работ должны сводиться к одной цели: сохранению и накоплению влаги.

Предпосевная обработка ставит перед собой и другие задачи: очистка верхнего слоя почвы от сорняков, создание нормальных условий для посева и прорастания семян, а также для дальнейшего развития растений.

На полях, которые с осени были вспаханы или пролущены, борьба за сохранение влаги следует начинать сразу же, как только появится возможность выехать в поле. Эту работу следует выполнять тяжелыми боронами ЗИЗ-ЗАГ в два-три следа. Боронование нужно проводить поперек основной обработки. Если это невозможно, то по диагонали. В том случае, когда верхний слой высок на 4–5 сантиметров, а глубже идет мерзлота, тогда следует вести обработку почвы перевернутыми боронами. Этим мы производим рыхление почвы и заделываем трещины. Именно так и поступают нынешней весной механизаторы колхоза «Сибирь», которые первыми в управлении начали выборочную обработку почвы.

ВЕСНОВСПАШКА

Следует не забывать о борьбе за сохранение влаги и при проведении весновспашки. Хозяйствам нашего управления нужно вспахать 40 тысяч гектаров. Опыт 1963 года показывает, что вспаханное весной поле нужно сразу же заборонить и прикатить, иначе потеряться очень много влаги. Весновспашка проводится с обязательным боронованием и прикатыванием до и после посева. При этом нужно учитывать одну особенность: прикатывать почву до посева можно гладкими или кольчатыми катками, а после посева

только кольчатыми. Там, где их нет, вслед за гладкими катками нужно пускать легкие бороны.

На полях, засоренных овсягом, нужно провести дней за 8–10 до вспашки лущение. После прорастания овсягола идет вспашка, прикативание и следом — сев. Глубина вспашки должна проводиться в зависимости от пахотного слоя (18–20 см), но с тем расчетом, чтобы не поднять наверх ранее запаханных сорняков.

Если поле готовится под корнеплоды или картофель, глубокую вспашку необходимо проводить

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское Знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (182)

Четверг,

23

апреля

1964 года

2-й год издания

Цена 2 коп.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ В первый день

Наш колхоз начал полевые работы. На пришивку влаги вывели свои агрегаты механизаторы первой бригады П. М. Гапоненко, П. В. Бобров, В. А. Сологубов, И. И. Гончаров. В первый день они заборонили около 100 гектаров зяби.

Следом вышла в поле вторая бригада. Каждому трактористу хорошо известны уроки прошлого года. Поэтому все стремятся быстро вести пришивку влаги.

Я. ВАСИЛЕНКО,
бухгалтер колхоза им. Ильича.

Удобряем поля

Первая ферма нашего совхоза начала вносить удобрение. Механизаторы Глеб Мельников и Виктор Капарулин в первый день удобрили 39 гектаров пашни.

В данное время все бригады подготовились к пришивке влаги. Сцепки борон уже вывезены на поля. Механизаторы идут команды.

Ф. МУСОХРАНОВ,
главный агроном совхоза «Гурьевский».

В сжатые сроки

Первыми закончили ремонт техники в нашем совхозе механизаторы второй фермы. Этот коллектив во всех делах показывает пример. Появились проталинки. Руководители фермы выехали в поле, чтобы убедиться, нельзя ли начать пришивку влаги.

20 апреля трактористы Г. Евдокимов и В. Ларинов вывели свои агрегаты на поля. Началась выборочная пришивка влаги. А на следующий день начали боронование механизаторы первой фермы. Наша цель — провести всю посевную кампанию в сжатые сроки.

И. НАДЕЕВ,
главный агроном совхоза
«Рассвет».

Обработка почвы

без отвалов. Все плуги надо хорошо подготовить. Корпусы плуга должны пахать на одинаковую глубину и с одинаковой шириной захвата.

На третьей ферме совхоза «Моховский» в звене т. Богомолова была проведена безотвальная вспашка. Это способствовало получению высокого урожая: по 101 центнеру картофеля с гектара.

Поле из-под пропашных культур и чистое от сорняков можно вместо пахоты лущить дисковыми лущильниками на глубину 10–12 сантиметров, желательно в агрегате с боронами. Хорошие практические результаты в этом деле получил в прошлом году механизированный отряд Н. П. Шурбина из совхоза «Родина».

Культивация

Для борьбы с овсягом и другими сорняками поля, на которых проведена зяблевая вспашка, необходимо культивировать в агрегате с боронами. Количество культиваций должно зависеть от засоренности поля и сроков сева. Большой разрыв между культивацией и севом допускать нельзя.

Культивацию нужно проводить на глубину заделки семян. Важное значение имеет регулировка культиваторов, а также и направление обработки. При этом следует помнить правило, что всякая последующая обработка почвы проводится поперек предыдущей. Культиваторы должны быть отрегулированы, лапы отточены, поставлены строго горизонтально к поверхности почвы, а на рабочую часть лапок необходимо настярить сарматы.

Вслед за культивацией (а лучше всего в агрегате) провести боронование. Если возникнет необходимость в лущении, то диски должны быть хорошо отточены и установлены под углом 25–30 градусов. Это обеспечит полное подрезание сорняков.

Каждому хлеборубу нужно уяснить, что прокультивированные поля должны следом засеваться. Примеры прошлого года говорят о том, что разрыв между культивацией и севом резко снижает урожайность, а иногда приводит к гибели посевов. На одном поле в 40 гектаров в колхозе «Родина» сахарную свеклу высевали через несколько дней после культивации. Итог таков: семена не проросли. Такие примеры есть и в других хозяйствах.

КОРОТКО О СЕВЕ

В большинстве хозяйств управления под свеклу и картофель подготовлена зябь. Руководители звеньев и механизированных отрядов необходимо внимательно отнести к перепашке земли под глубину 16–18 см.

Сильно разрыхленная земля быстро теряет влагу. Кроме этого (что самое худшее), трудно следить за глубиной заделки семян и клубней картофеля. В прошлом году некоторые хозяйства из-за глубокой заделки семян даже не получили всходов.

Предпосевные обработки долж-

Хорошо подготовилась к севу четвертая ферма (управляющий т. Прядков) нашего совхоза. Первым здесь начали полевые работы механизированные отряды Сергея Белоусова, Клиmentия Ильярова и Владимира Акулекова. За первый день они заборонили 120 гектаров пашни. Это самый высокий результат дня.

Хорошо начал полевые работы коллектив седьмой бригады пятой фермы (бригадир т. Овчинников). Второй день ведут борьбу за сохранение влаги механизаторы первой фермы.

Г. БОНДАР,
секретарь парткома
совхоза «Карагайлинский».

ны способствовать выравниванию полей, особенно это необходимо под посевы гороха. Для этого поле нужно перед посевом проборонить и прикатать. В прошлом году, там, где не проводилось прикатывание, погибла кукуруза.

В совхозе «Бачатский» на одном поле смелись рядки кукурузы. Междуурядную обработку проводить было невозможно, и все всходы задушили сорняки. В итоге поле пришлось перепахать.

Полную и точную рекомендацию по предпосевной обработке в короткой статье дать невозможно. Каждый агроном должен не ждать каких-то указаний сверху, а подходить к решению всех вопросов творчески, учитывая погодные условия, предшественники и засоренность полей. Ход полевых работ в первую весну интенсификации покажет, на что способны наши агрономы и механизаторы.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,
агроном, заведующий нештатным отделом полеводства филиала партгосконтроля.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СЕЛЬСОВЕТА

Сложна работа сельских Советов. В их ведении — бюджет и торговля, здравоохранение и народное образование, культура и вопросы законности. Одним словом, сотни дел и забот. Положительное решение их во многом зависит от председателя Совета. Ведь он облечён большим доверием, является для людей и советчиком, и митрорвцем, и представителем власти, направляет деятельность Совета и всех примыкающих к нему организаций и учреждений.

С душой относится к делу председатель Пермяковского сельсовета т. Толкачев Н. М. Он сумел так организовать работу Совета, его постоянных комиссий, депутатов, что в первом квартале планы по закупу молока от населения, по сельскохозяйственному налогу, страховым платежам были значительно перевыполнены. Все школы, лечебные и детские учреждения, клубы в зимнее время были обеспечены топливом, работали нормально, улучшилось кинообслуживание населения. На территории Совета ведется большое культурно-бытовое строительство. Совет держит тесную связь с общественными организациями совхоза. По итогам первого квартала ему присуждено первое место и

переходящее Красное знамя. Настойчивость, принципиальность и целеустремленность проявляет председатель Старо-Бачатского поссовета т. Кудашкин В. Т. Понимая, что успешно решить ту или иную задачу можно только с участием актива, он много времени уделяет общественным самодеятельным организациям. Здесь активно действуют народные дружинки, товарищеские суды. В Совете почти бездействуют постоянные комиссии, депутаты слабо связаны с избирателями, сессии проходят при низкой явке и слабой активности депутатов. Например, на первой сессии по доходам о наказах избирателей не выступил ни один депутат.

Планирование работы исполнкома и постоянных комиссий носит формальный характер. Контроль за выполнением решений поставлен слабо, поэтому многие из них не выполняются. Не случайно здесь немало недостатков в работе школ, в медицинском обслуживании, очень плохо обстоит дело с благоустройством. Совет до сих пор не организовал закуп молока среди населения. В первом квартале текущего года не выполнил доходную часть бюджета, план по сельхознагрузке, страховым платежам, самообложению.

Не один год является председа-

телем Совета П. Е. Маюров. Опыта ему не занимать. Он заочно учится в техникуме. А вот за дело болеет недостаточно. В прошлом году в июле облисполком слушал Сосновский Совет об исполнении бюджета за первое полугодие. Исполком его был раскритикован. Из этого нужно было сделать вывод, создать напряжение в работе. А т. Маюров даже не довел это решение до членов исполнкома, тем более до депутатов.

Неважно и сейчас поставлена там бюджетно-финансовая работа. В первом квартале не выполнен план по страховым платежам, не собрано самообложение. Совет нарушает конституционные сроки проведения сессий. В 1963 году из 6 сессий были проведены с большим запозданием. Райисполком вынужден был наказать за это т. Маюрова.

Серьезные претензии нужно предъявлять и председателям Карагайлинского сельского Совета т. Пальмову Я. П., Сартаковского Совета — т. Селиверстову А. Г.

От председателя Совета требуется не только, чтобы он работал с душой, проявляя высокую активность, принципиальность и настойчивость, но и умение из всего многообразия вопросов выбрать

основные, определить главное направление.

Бюджет — одно из важных дел. Ведь, не выполнив его доходной части, сельсовет не сможет нормально финансировать школы, лечебные и детские учреждения. А разве менее значительным является план закупки продуктов животноводства у населения? Надо сказать, что в первом квартале многие Советы этим делом занимались плохо. Во втором квартале закуп молока у населения увеличивается в десять раз, его нужно довести до 250 тонн. Поэтому сельские Советы вместе с руководителями, партийными и профсоюзными организациями совхозов и колхозов должны заниматься этим делом повседневно, настойчиво.

Весна принесла с собой новые задачи. Надо взяться за озеленение, наведение санитарного порядка в населенных пунктах. Советы должны разработать мероприятия по благоустройству, обсудить их на сельских сходах и привлечь к их выполнению все население. Здесь нужно проявить максимум настойчивости. Ведь и в прошлые годы у нас составлялись неплохие планы благоустройства, но из-за слабой организаторской работы Советов они оставались на бумаге.

Чтобы правильно сориентироваться, выбрать главное, следует планировать работу исполнкомов Советов. К разработке, обсуждению и утверждению планов работы привлекать побольше людей, тогда планы будут вбирать в себя опыт многих людей и выполняться с желанием.

Важную роль в работе Советов имеет контроль за выполнением принимаемых решений. Какие бы хорошие решения ни принимались, они не будут иметь никакой цены, если за ними не последует организаторская работа.

Председателю Совета важно хорошо разбираться в любом вопросе, постоянно повышать свои знания, изучать советское законодательство.

П. КОЧАНОВ,
председатель райисполкома.

Болтик в период сева

Партгосконтроль действует

В хозяйствах нашего управления идут последние приготовления к посевной. Комитет партийно-государственного контроля совместно с руководителями провел смотр готовности к этой ответственной кампании. Нередко получается так: в актах трактор или плуг числится отремонтированным, когда же начинаешь проверять, то выявляются дефекты и недоделки.

— Это мелочи, — заявляют отдельные руководители, — мы их быстро устраним.

Безусловно, дефекты будут устранены. Но каждому ясно, что во время взаимопроверки все тракторы и сельхозмашин детально проверить невозможно. Поэтому (пока есть время) руководители бригад, ферм и механизаторы должны еще раз проверить свою технику, продумать расстановку кадров, вскрыть и устраниТЬ имеющиеся недостатки. Чего греха танты: во время сева и из-за болтика трактор иногда простояивает сутки. А 24 часа, когда учтены все минуты, очень много значит.

1. Недоделки и дефекты

Совхоз «Рассвет» неплохо подготовился к севу. В основном вся техника стоит на линейке готовности. Однако на день проверки и здесь был вскрыт ряд недостатков. Казалось бы, на первой ферме (управляющий т. Антонов) под боком у главного инженера должен быть порядок. Результаты осмотра говорят о другом.

На пяти плугах нет стандартных предохранителей у прицепной серьги, у двух — нет вторых пружин, у одного — не установлен регулировочный болт бороздового колеса. У одной сеялки нет двух загортачей, а кукурузосажалка до сих пор к работе не подготовлена.

Особенно много недостатков вскрыто на четвертой ферме, где управляет т. Комиссаров. Большинство сельхозмашин имеет очень много недоделок. Оценка одна: коллектив, которым руководит т. Комиссаров, к севу не готов. Главному инженеру совхоза т. Кузнецовой и главному агроному г. Надееву нужно принять срочные меры.

Очень много дефектов обнару-

жено при проверке состояния готовности сельхозмашин в совхозе «Карагайлинский». Многие плуги и сеялки до сих пор пускать в борозду нельзя. Непонятно, на что рассчитывают руководители хозяйства. И абсолютно удивляет спокойствие главного инженера т. Грибанова, механика по сельхозмашинам т. Батайкина и главного агронома т. Боброва.

Много недоделок вскрыто в день проверки в колхозах им. Ильича, им. 21 партсъезда, в Беловском откомсовхозе и в других хозяйствах. В совхозах «Гурьевский», «Рассвет» и в колхозе им. 21 партсъезда сразу же взялись за устранение недостатков. Однако некоторые руководители совхозов «Карагайлинский» и «Горский», колхозов «Россия» и им. Ильича допускают необоснованную медлительность в подготовке техники к севу. Они забывают о пословице, которая гласит, что «весенний день год кормит». А это значит, что весну нужно встретить во всеоружии.

В совхозе «Карагайлинский» до сих пор бригады не укомплектованы кадрами. Какой же может идти разговор о работе с людьми, когда не известно, кто будет назначен сеяльщиком, возчиком семян и т. д. Полевые станы в этом хозяйстве не подготовлены, о подборе поваров никто пока не задумывался. И в совхозе «Салаирский» вопрос создания культурно-бытовых условий и общественного питания — на последнем плане.

Сейчас, когда уже отдельные хозяйства начали полевые работы, некоторые руководители спокойно заявляют о том, что они, де, еще успеют создать все условия для тех, кто будет работать в поле. Люди решают все, и от того, какие им будут созданы условия,

Хуже того, в совхозе «Салаирский» даже семена собираются прорабатывать вручную. Сейчас хозяйство в спешном порядке собирает деревянные бочки. Патент на это изобретение принадлежит главному агроному совхоза т. Недедову. Много у нас ведется разговоров о разумном расходовании средств. И здесь уместно заметить, что дедовским методом экономии не добьется.

3. Весна и семена

С давних пор в народе бытует пословица: «Что посешь, то и пожнешь». Каждому известно, что прошлый год для создания семенного фонда был неблагоприятным. Поэтому большое количество зерна приходится обменивать или покупать у государства. Без семян посевную не проведешь — об этом хорошо знают в агроотделе нашего управления. Однако должно быть беспокойства в решении вопроса с семенами работники не проявили. Агроном-семеновод т. Минаев даже не может объяснить положение дел в хозяйствах.

Весна шагает по всем дорогам. Уже трудно становиться проехать в колхозы «Кузбасс», им. 21 партсъезда, им. Ильича, на отдельные фермы совхозов «Рас-

свет», «Моховский» и «Горский». Но несмотря ни на что, этим хозяйствам еще очень много нужно вывезти зерна из государственных пунктов. Так, совхоз «Рассвет», совхоз «Моховский», колхоз им. 21 партсъезда должны доставить на свои фермы и в бригады тысячи центнеров семян.

По другим хозяйствам положение такое же.

Пока еще не все потеряно, нужно принять все меры для ускоренной вывозки семян с хлебоприемного пункта, учесть весь транспорт, а при необходимости обратиться к шефам, установить твердый график по вывозке семян, — только тогда можно рассчитывать на успех в этом очень важном деле.

4. Человек прежде всего

В большинстве хозяйств проверкой установлено, что многие руководители немало времени уделяют ремонту техники, подготовке семян, но забывают тех, кто будет борьбу за урожай. Человек должен быть в центре внимания

заниматься не только ход весенне-польевых работ, но и будущий урожай. А это значит, что каждый директор, председатель колхоза, руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций должны немедленно привести в боевую готовность все культурно-бытовые и идеологические средства. С первых дней полевых работ механизатор должен получать горячую пищу и иметь хороший здоровый отдых. Забота о человеке должна быть прежде всего.

Закончить мы думаем тем же, с чего начали: каждый болтик в период сева имеет очень важное значение. Об этом должны помнить все.

П. ХАЛИМОВ,
председатель комитета
партгосконтроля.
П. ЛУКЬЯНОВ.
А. ИВАНОВ
члены комитета
партгосконтроля
В. ТОКАРЕВ,
инспектор гостехнадзора.

В парткоме управления

О ФЕЛЬТОНЕ «О ВОЛЧИХ ЗУБАХ, КРАСНОЙ ШАПОЧКЕ И ЛИСЬЕМ ХВОСТЕ», ОПУБЛИКОВАННОМ В ГАЗЕТЕ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ» 11 АПРЕЛЯ 1964 ГОДА.

Бюро парткома признало фельетон «О волчих зубах, Красной шапочке и лисьем хвосте» в основном правильным. Оно указало директору совхоза «Пермяковский» М. Т. Миронову на нетактичное и грубое отношение к труженикам совхоза и работнику редакции «Ленинское знамя» т. Тюленеву и предупредило его, что в случае повторения подобных фактов он будет нести более строгую ответственность.

Бюро парткома рекомендовало парткому совхоза «Пермяковский» (секретарь М. К. Бездолев) проявлять больше принципиальности в борьбе с грубостью и нетактичным отношением к людям со стороны руководителей хозяйства, пресекать грубое администрирование и окрики в адрес посетителей, требовать внимательного и чуткого отношения к запросам трудающихся.

Вместе с тем бюро отметило, что т. Трофимов написал фельетон в недопустимо резком тоне.

СОЗДАЛИ ОТРЯДЫ

Пятнадцатого апреля на первой ферме совхоза «Рассвет» состоялось собрание механизаторов. Речь шла о создании механизированных отрядов.

Организовали два отряда. Первым руководит Петр Гордеев, вторым — Виктор Ефремов.

И. ФЕДОРОВ,

ЖИВУЩИЙ В ВЕКАХ



ВИЛЬЯМ ШЕКСПИР — великий английский поэт и драматург.
Фотохроника ТАСС.

— Мы, русские, празднуем память Шекспира, и мы имеем право ее праздновать, — говорил сто лет назад писатель И. С. Тургенев. — Для нас Шекспир не только громкое, яркое имя, которому поклоняются лишь изредка и издали: он сделался нашим достоянием, он вошел в нашу кровь и плоть.

Эти слова с еще большим правом мы повторяем сегодня, отмечая четырехсотлетие со дня рождения величайшего английского драматурга. Произведения Вильяма Шекспира обрели в нашей стране вторую родину. Вечно живые Ромео и Джульетта, Отелло и Гамлет, Лир и Макбет — герои его пьес — навсегда вошли в зо-

лотой фонд советского театра. В мировой классике трагедии и искрящиеся весельем комедии Шекспира по праву занимают одно из первых мест. И каждое новое поколение находит в его бессмертных творениях неиссякаемый родник подлинного искусства.

Из драматического театра Шекспир перешел в музыку, изобразительное искусство, оперу, балет, кино. В его произведениях людей привлекают народность, глубокое знание жизни, умение правдиво и широко ее показать.

О Шекспире до нас дошли скучные сведения. Известно, что он родился в семье зажиточного горожанина — торговца и ремесленника. Но отец вскоре разорился, и будущему драматургу с 16 лет пришлось самому зарабатывать на хлеб. После ряда случайных работ он пристрастился к актерскому ремеслу. Почти одновременно стал писать пьесы и сонеты. Но драматургия не считалась тогда настоящим искусством, тем более, что Шекспир писал свои пьесы для «общедоступного» театра, куда приходили преимущественно простолюдины. Жил Шекспир весьма скромно, хотя трудался очень много. До нас дошли лишь 37 пьес и стихи — две поэмы и 154 сонета.

Писал Шекспир страстью, не-принужденно. Произведения его поражают своей жизненностью, реализмом. «...Где бы ни происходило в его пьесах действие, — отмечал Энгельс, — в Италии, Франции, Наварре, — ...видишь,

только под английским небом». В то же время Шекспира по праву называют «душой своего века». Он гениально отразил эпоху Возрождения, показал людей с богатым и сложным миром чувств и мыслей.

С конца прошлого века стали распространяться «теории», отрицающие авторство Шекспира и даже ставящие под сомнение реальность существования этого человека. Такие попытки делаются, к сожалению, и сейчас. Распространители этих небылиц исходят, видите ли, из того, что человек столь «низкого» происхождения не способен создать «Гамлета»,

К 400-летию со дня рождения

«Отелло», «Ромео и Джульетту», что эти великие произведения могли принадлежать лишь перу аристократа. Поэтому творения Шекспира приписывались то философу и государственному деятелю Ф. Бэкону, то графу Ретленду, то еще какому-то вельможе. Надо ли говорить о смехотворности подобных рассуждений. История сохранила немало свидетельств современников Шекспира, подтверждающих его авторство. Так, Бен Джонсон, известный драматург и друг Шекспира, писал о нем, как о великим писателе, произведений которого «принадлежат не только своему веку, но и всем временам».

В России произведения Шекспира начали появляться в кон-

це XVIII века. Одним из первых поклонников и переводчиков его гениальных творений был писатель Н. М. Карамзин.

История шекспировских постановок на русской сцене была блестяще начата игрой знаменитого П. С. Мочалова в роли Гамлета. Это он открыл Шекспира русскому зрителю. А статьи В. Г. Белинского о «Гамлете» и исполнении заглавной роли великим артистом составляют блестящую главу в истории нашей театральной критики.

Но особенно много сделал для популяризации творчества Шекспира в нашей стране А. С. Пушкин.

Лучшие шекспировские постановки в России всегда носили на себе отпечаток революционно-освободительных идей и имели большое общественное звучание. Великий пролетарский писатель А. М. Горький называл английского драматурга одним из своих учителей. Театр Шекспира дорог и близок нашему искусству. Среди важнейших событий в истории советского театра, связанных с Шекспиром, следует назвать исполнение

Роля Отелло А. Остужевым в Малом театре, постановку А. Поповым спектакля «Укрощение строптивой» в Центральном театре Советской Армии и, наконец, блестательный триумф Г. Улановой в балете С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».

Шекспировские спектакли, созданные советскими артистами, воплощают высокие гуманистические идеи эпохи Возрождения и в то же время утверждают принципы социалистического реализма на сцене. Так Шекспир стал связующим звеном между художественным наследием прошлого и современным социалистическим искусством.

Еще в прошлом веке все произведения Шекспира были по многу раз переведены на русский язык. Ныне они выходят на 28 языках народов СССР. Последнее полное собрание сочинений на русском языке издано двухсоттысячным тиражом. Общий тираж книг Шекспира у нас превысил пять миллионов экземпляров. Его пьесы ставятся в сотнях театров. Все это ярко свидетельствует о возрастающем интересе советских читателей и зрителей к творчеству гениального английского драматурга и поэта.

А. НИКОЛЮНИН.
Кандидат филологических наук.

Отвечаю читателям

В статье «Для тех, кто едет в село» дана не совсем точная консультация по поводу льгот специалистам, едущим на работу в колхозы и совхозы:

В частности, ссуды на строительство домов, на покупку ковров и оплата расходов по переезду специалистов и членов их семей в указанных размерах предоставляются только тем лицам, которые переселяются в села в порядке договоров по организованному набору рабочей силы.

Специалисты же, приехавшие на работу после окончания высших и средних учебных заведений, по направлениям советских, комсомольских и партийных органов и другим путем, обеспечиваются жильем из имеющегося жилищного фонда колхозов и совхозов.

Фактические расходы по переезду к месту работы оплачиваются в совхозах согласно КЗоТ РСФСР, а в колхозах по решению правлений.

Механизаторам, приехавшим в экономически слабые колхозы, хотя бы и по путевкам, выдаются ссуды на постройку дома в размере 2000 рублей со сроком погашения 10 лет, начиная с пятого года со дня получения ссуды.

В остальной части консультация правильная.

А. ШАПОШНИКОВ.
Зав. Беловской юрисконсультацией.

тели США открыто признают это. Какой же вывод они делают? Может быть, в Вашингтоне началось отрезвление? Может быть, там решили оставить южновьетнамский народ в покое? Нет, воинственно настроенные американские политики склонны продолжать авантюру, они призывают к усилению военных действий. Но одновременно Вашингтон решил привлечь на помощь союзников по СЕАТО, переложить на них часть бремени войны в Южном Вьетнаме. Южновьетнамский «министр иностранных дел» специально прибыл на сессию для того, чтобы выпросить у стран-членов СЕАТО военную помощь, которая должна прикрыть грязную американскую интервенцию флагом СЕАТО. В этом, по мысли Вашингтона, и должна состоять главная задача сессии совета СЕАТО.

В момент, когда пишутся эти строки, сессия еще заседает и притом за закрытыми дверьми. Однако есть основания предполагать, что расчеты США на помощь союзников не оправдываются.

Главное сопротивление, безусловно, окажет Франция. Ее президент генерал де Голь выдвинул идею «нейтрализации» Вьетнама. Может быть, он стоит за то, чтобы

дать вьетнамцам возможность стать хозяевами собственной судьбы? Нет, дело обстоит совсем не так. Просто французские колониалисты намерены использовать крах военной авантюры американцев в Южном Вьетнаме, чтобы восстановить там свое былое влияние подобно тому, как десять лет назад США воспользовались поражением Франции, чтобы вытеснить ее из Индокитая.

У Англии тоже есть собственные заботы в Юго-Восточной Азии. Не так давно она сколотила из Малайи, Сингапура и своих колоний на севере острова Калимантан (Борнео) фальшивую федерацию — Малайзию и теперь больше всего озабочена тем, чтобы удержать ее в своих руках. Да и у других членов СЕАТО нет особой охоты ввязываться в безнадежную военную авантюру США, таскать для американцев каштаны из огня.

Блок СЕАТО трещит по всем швам. Империалистические державы не могут повернуть вспять ход истории. Колониализм в Азии, как и на других континентах, обречен на гибель.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Рогожкин Владимир Тимофеевич, проживающий в г. Гурьевске, ул. Мичурина, 15, возбуждает дело о расторжении брака с Рогожкиной Надеждой Никитичной, проживающей в г. Гурьевске, ул. Ленина, 58, кв. 2.

Дело будет слушаться в нарушение г. Гурьевска.



Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.